



新引擎 · “一圈”探访

落实“一圈”规划,济南加快研究实施方案

济南行政区划或将适当扩大

本报记者 李钢 陈玮

近日,我省召开了“一圈一带”建设动员大会。会后,相关市及部门立即投入工作,“一圈一带”建设如火如荼展开。为深入了解“一圈一带”规划落实情况,记者分路深入相关市进行采访。

如何做大做强省会城市群经济圈?如何加速省会城市群经济圈的同域化、一体化?13日,记者就济南市如何落实省会城市群经济圈规划进行了采访。据悉,就如何落实规划,济南市正在研究制定相关实施方案。



济齐黄河大桥建成后,齐河距济南高铁站直线距离不足8公里。本报记者 李钢 摄

>>参照有关省市做法,积极破除行政区界限

“推进省会城市群经济圈建设,对济南来说是一个重大的历史机遇。”13日,济南市长杨鲁豫接受采访时直言不讳,由于济南是省会城市群经济圈的核心,济南感觉有很大的责任,因为济南不仅要自己发展好,还要带动辐射整个圈。在济南市看来,作为沿海

经济大省的省会,济南在同类城市中发展不够快,与城市规模偏小密切相关。目前济南市区划面积8177平方公里,户籍总人口609万,在省会城市中分别位居第18位和第16位;在副省级城市中均位居第11位。

2010年,安徽省调整部分市区划范围,合肥市国土面积

增加了62.8%,常住人口增加30.9%。2012年以来,贵阳等城市也先后调整了行政区划。因此,济南市发改委提出,能否参照有关省市做法,适当扩大和优化济南市行政区划,或积极破除行政区界限、加快经济区建设,进一步拓展济南发展的战略空间。

“一圈”将建市长联席会

为促进“一圈一带”规划的落实,我省提出建立区域市长联席会议制度等。在“一圈”中,济南市表示将积极与其他六市对接,强化沟通合作,进一步丰富交流平台,探索建立市长联席会议制度、对口部门对接联系和会商协调制度,共同研究解决城市群经济圈规划建设推进中的问题。尤其是在“济莱协作区”发展中,济南市将积极与莱芜市对接,统筹做好两市一体化发展规划,重点推进交通、通信、户籍管理、公共服务、资源配置“五个同城化”,努力将济莱协作区建成融合发展的示范区。

本报记者 李钢 陈玮

>>轨交规划已通过专家评审,力争尽早开工

尽管济南市面临很多压力,但在省会城市群中,济南市仍具有得天独厚的优势。杨鲁豫表示,济南区位优势明显,交通便利,人才集聚;而从产业上看,济南市具有良好的产业基础,城市承载能力有很大提升。

但当前济南交通拥堵的问题比较突出,为此,济南市提出在加强交通科学化管理

的同时,积极发展城市轨道交通和快速路系统。据济南市发改委相关负责人介绍,城市轨道交通规划近期建设规划已通过了专家审查。下一步将继续做好跟进,力争尽早获批和开工建设。

据了解,2009年,济南市正式启动城市轨道交通规划建设前期工作,在不影响泉水喷涌的前提下,编制了轨道交

通线网规划和“一横两纵”的轨道交通近期建设规划,大致成H形框架。这三条线为R1线、R2线、R3线,R1线为南北向市域快线,R2线为东西向市域快线,轨道R3线为南北向市域快线。其中,轨道R2线大部分利用胶济铁路走廊,提供东西向快速出行。今年3月份,近期建设规划已上报国家发改委审批。

济钢产能将压缩适当向莱芜集中

根据“一圈”规划,济南市作为中心城市,将发展为区域性经济文化中心、科技人才中心、金融商贸中心、旅游会展中心、总部经济聚集中心等。但同时,省会城市群经济圈中钢铁等产业占比较大,有着优化布局 and 加强协作的良好条件。按照省钢铁产业结构调整方案,济钢集团产能要压缩到560万吨,推动济南钢铁产能适当向莱芜集中。

本报记者 李钢 陈玮

>>济南到泰安谋划建专用快速通道

区域一体化发展,基础设施一体化要先行。济南市发改委主任王志宏表示,加强圈内交通等基础设施一体化建设非常重要,圈内的基础设施规划都将对接,“有关市已经多次对接”。

“对接济南的轨道交通规划后,我们将轨道交通经过即将建设的济齐黄河大桥,建

到齐河。”德州市发改委相关负责人表示。为了实现与黄河以北区域的协作,济南市提出,要新建长清黄河大桥、济齐黄河大桥、石济客专黄河公铁特大桥、泅口黄河隧道等设施,加快形成“九桥一隧”的过河通道体系。

据悉,目前,长清黄河大桥项目已获得国家发改委核

准,石济客专公铁两用桥连接线工程正在进行方案优化,济齐黄河大桥前期工作稳步推进。

“济南到泰安应该建一个专用快速通道。”曾在泰安市工作的杨鲁豫深有感触地表示,目前济南泰安之间的几条道路压力较大,应该再建一条快速通道。

底价难挡,报社员工预定忙

昨天厂家布展之际,报社工作人员工作之余提前看了下货品,不假心动内定了件产品,结果内部疯狂电话轮番轰炸工作人员电话号码,千方百计要

提前订货等特明早刷卡购物。齐鲁晚报温馨提醒,因为价格超低,读者能否顺利买到货品,也不要急躁不安,谨防拥挤。每天

厂家都会及时补货,请大家务必注意安全,避开高峰期采购。



山东新闻大厦二楼疯抢和田玉

- 市场价28000元的和田玉挂坠,直销价仅2580元,省钱超2万
- 厂价和田玉直销,预计将迎来第一波抢购高潮,逾千人已电话预约
- 时间:9月14日-16日 地点:山东新闻大厦二楼 咨询电话:85196139



【质地细腻】

【雕刻清晰】

【碧玉配珠】

和田玉经销商的疯狂之举

——为底价拿货,签约1000万采购合约

昨天下午就有不少济南及周边地区的和田玉经销商赶来淘便宜,提前赶来的批发商可谓花尽心思,因活动规定最大统一对市民开放,不能提前拿货,有些经销商在提货后无法控制底价和田玉的诱惑,直接在现场签订千万采购合约,合同采购总金额达1000万元。

“啊,明天是我的双胞胎孙女的生日了,

我想给两个和田玉宝宝平安扣送给她们,要收藏级的,以后可以给她们做嫁妆,不要买的假货还能回国有利。我一个人能同时买两个吗?”昨天,心急的市民刘大姐打“和田玉直销”的热线85196139,希望能为宝贝孙女淘两件宝贝。

市民热切期盼的“和田玉直销”将于

今天上午8点准时拉开帷幕,从今天起往后的三天时间里,市民都有机会前往山东新闻大厦二楼,以比商场折后价还要低70%的超低价,在几千件精品和田玉中挑选。

周末为惠民专场,现场不接受未预约的经销商

活动组委会表示,应报社和广大市民要求,因经销商供货需求,货量要求较大,为不影响此次活动惠民初衷的初衷,凡大批量预约的经销商请电预约,活动结束后再批量发货,今明两天以零售市民为主。

【调查】

高价抑制市民购买力,底价引爆和田玉需求

“货比三家,价比三家”一直是老道的和田玉收藏者出招的一大策略,对于普通市民来讲,同样具有参考意义。不少市民已提前去市场上的和田玉专柜打探消息。

从泰安专程赶来的陈先生告诉记者,下个月是父亲的八十大寿,他想买个和田玉挂件作为寿礼送给老人,保佑老人平安长寿,“看得上眼的精品和田玉吊坠,市场价都要上万了,而咱们的活动价只要千把块钱,实在是太划算了。”

据调查,对于人们对活动的巨大热情和期待,从中可以看出,一方面是和田玉作品的市场需求巨大,另一方面是市场的高价抑制了市民购买力。



《齐鲁晚报》和田玉厂价直销惠

- 举办时间:9月14日—16日
- 举办地点:山东新闻大厦2楼(银座新天地对面)
- 咨询电话:0531-85196139
- 乘车路线:乘坐39路、49路、70路、80路、102路、113路、165路、brt3路、k39路、k52路、k96路到山东新闻大厦下车;乘坐2路、31路、79路、103路、k59路到和平路口下车